閣下應仔細考慮本招股章程所載的所有資料,尤其應評估下列與本集團有關的風險。

與本集團有關的風險

信貸風險

截至二零零二年三月三十一日止三個年度各年,應收賬款分別約為32,700,000港元、104,400,000港元及48,100,000港元,分別佔本集團淨資產總額的103%、186%及82%。再者,本集團的客戶一般獲享60日信貸期。截至二零零二年三月三十一日止三個年度各年,本集團的應收賬款周轉日分別為140日、282日及161日。現時不能保證本集團的財務狀況及盈利能力不會因客戶信譽轉差而受到不利影響,或本集團日後在收回應收賬款時或會遇到的任何困難。

資格

為競投政府合約,參與投標的人士必須為有關政府部門的認可樓宇承建商。倘任何承 建商未能符合有關政府部門的規定或未有遵守有關規則及規例,政府可酌情降低、暫停或 撤銷該名承建商的資格。

本招股章程中「未來計劃與前景」一節中提到,本集團擬更積極參與公營建造項目。倘本集團未能符合有關政府部門的規定或未有遵守有關規則及規例,以致有關政府部門對本 集團採取任何紀律處分,則本集團的營運及前景將受到重大不利影響。

依賴供應與安裝防火級數木門組合

截至二零零二年三月三十一日止三個年度各年,本集團的營業額中分別約95%、100%及43%來自本集團供應及安裝防火級數木門組合;董事預計,該項業務將會繼續是本集團整體經營溢利的重要來源。現時不能保證若經濟狀況嚴重衰退,本集團能夠從其他業務賺取銷售額。倘客戶對防火級數木門組合的需求轉變,本集團的盈利能力可能受到不利影響。

依賴主要供應商

截至二零零二年三月三十一日止三個年度各年,本集團最大供應商分別佔本集團銷售成本總額約13.5%、56.6%及50.1%,而本集團五大供應商於各有關期間合共佔本集團銷售成本總額分別約38.0%、74.5%及71.4%。然而,假如任何該等主要供應商終止向本集團供應物料或退出建造業,而本集團無法物色到在產品或服務及價格方面相若的供應商代替,則本集團的營運及盈利能力會受到不利影響。

依賴主要分包商進行的工程

截至二零零二年三月三十一日止三個年度各年,分包費用分別約為21,000,000港元、12,300,000港元及16,000,000港元,或分別佔總合約金額約25%、9%及15%。於往績記錄期間之一切安裝工程已經外判並由其分包商承包。本集團的最大分包商分別佔本集團銷售成本總額約6.1%、3.4%及8.4%,而本集團的五大分包商於有關期間分別佔本集團銷售成本總額約20.2%、8.7%及15.7%。

工程外判予分包商乃建造業內慣常做法。發展商及/或其各自的建築師習慣就若干項目工程及材料指定分包商及/或供應商。此種分包慣例可能會令本集團須面對分包商工作不符標準的危險,而這並非本集團所能控制。分包商的行動可能令本集團面對索償,而索償會對本集團不利,更對本集團的營運及盈利能力造成不利影響。此外,倘任何該等主要分包商終止與本集團的承包關係,或退出建造業,而本集團無法物色在服務及價格方面相若的主要分包商代替,本集團的營運及盈利能力會受到不利影響。

依賴主要客戶

截至二零零二年三月三十一日止三個年度各年,本集團的最大客戶分別佔本集團的營業總額約20.3%、57.5%及56.1%。同期,本集團的五大客戶分別佔本集團營業總額約57.9%、85.4%及93.8%。除建築合約外,本集團與其主要客戶之間並無長期承諾,不能保證該等主要客戶會繼續將工程外判予本集團。倘任何上述主要客戶終止與本集團訂立業務,而本集團未能爭取其他客戶取代主要客戶,則本集團的營業額及溢利可能受到不利影響。

並無載列溢利預測

一直以來,本集團的大部分營業額及盈利來自(按項目計算)提供及安裝防火級數木門組合及提供室內裝修與翻新服務及其他木工項目,換言之,本集團的營業額並非屬於循環不斷的。因此,董事認為,難以按計算將載入本招股章程的溢利預測的準確及合理程度,評估及預測本集團截至二零零三年三月三十一日止財政年度的營業額及盈利。

因此,本公司在本招股章程內並無載列本集團截至二零零三年三月三十一日止財政年度的溢利預測。投資者應務請注意,不能保證本集團將會維持其過往收益或盈利能力,故此,本集團的過往業績不應被視為日後表現的指標。

持續取得盈利的能力

截至二零零二年三月三十一日止三個年度各年,由於各份合約的不同規定及市場狀況,本集團的邊際盈利分別維持於約34.7%、24.9%及31.6%。因此,本招股章程所載的本集團過往財務資料未必反映其日後財務表現,而本集團或未能於股份發售後保持其盈利能力。

溢利確認

在確認應佔溢利時,合約所列的合約金額在工程初期不會確認為應佔溢利。對於在往績 記錄期間訂立的合約,本集團一般將工程完成30%之時,定為初步確認應佔溢利的起始點。因 此,本招股章程所載本集團的過往財務資料趨勢未必能夠反映本集團日後的財務表現。

税務

立謙防火並未申報一九九八/一九九九年及一九九九/二零零零年課税年度的應繳稅項,及沒有於政府稅務局(「稅務局」)規定的寬限期內提交二零零零/二零零一年課稅年度的利得稅報稅表(「欠交報稅表」),但已於二零零二年四月向稅務局提交有關報稅表。稅務局已經於二零零二年五月就以上三個評稅年度發出評稅及徵稅通知書。立謙防火為本公司的唯一一間營業附屬公司。

立謙防火因欠交報税表而違反税務條例,可能招致金額不超過以上三個評税年度應繳税款的300%的税務罰款。按税務局於二零零二年六月十七日的確認,税務局已經就欠交報税表向立謙防火徵收2,600,000港元的税務罰款,而上述税務罰款已由朱先生及Pan-Star就此作出彌償及繳交。

立謙防火於一九九八/一九九九年、一九九九/二零零零年以及二零零零/二零零一年課税年度有應課税溢利,但沒有於稅務局規定的寬限期內提交一九九八/一九九九年度、一九九九/二零零零年以及二零零零/二零零一年課稅年度的利得稅報稅表。現時不能保證沒有相關專業背景的本集團管理層在日後不會疏忽處理本集團的稅務申報事項。

金陋事董

截至二零零二年三月三十一日止三個年度各年,向董事發放的酬金總額分別約為零、零及272,000港元,而本公司向董事發放的薪金分別約為零、零及260,000港元。董事酬金未必會維持於以上低水平,因此不應作為日後釐定董事酬金的參考數字,或作為日後釐定董事酬金的基準。預期本集團將會就截至二零零三年三月三十一日止年度支付合共2,073,000港元予執行董事作為酬金(不包括管理層花紅)及獨立非執行董事作為董事袍金。誠如本集團於有關財政年度的經審核綜合賬目所示,本集團就任何財政年度應付予全體執行董事的管理層花紅總額,不得超過本集團於有關財政年度的除稅及少數股東權益後但未計非經常性項目及派發花紅前的經審核綜合純利的5%。倘於上市後董事酬金增加及/其向任何執行董事支付管理層花紅,本集團的盈利能力會受到不利影響。

依賴主要管理人員

本集團的現有管理層及若干高級僱員對本集團的發展曾作出重大貢獻。董事相信,該 等高級管理人員擁有適合推動本集團日後發展的經驗及技能。假如該等僱員突然離職,而 本集團無法物色合適及稱職的人選代替,本集團的營運及未來計劃會受到不利影響。

無投保損失

儘管董事相信,由於本集團可按同業慣例為其僱員提供足夠的僱員補償保障,然而,本集團未必得到最全面的保險保障。因此,某些情況所產生的任何損失未必會受現有保單保障。本集團若干保險單亦訂明最低限額限制,除非有關索償超過先決最低款項,否則有關保險公司毋須支付索償,不受保險單保障的該等虧損或會對本集團的財務狀況造成不利影響。

經營歷史有限

本集團成立於一九九六年。因此,可用於評估本集團前景的經營歷史有限。在評估本 集團前景時,必須考慮到任何新公司一般須承擔的風險、開支及困難。該等風險包括本集 團以備用資源維持盈利的能力。

本集團的營業額能否進一步上升,主要取決於本集團的業務增長及能否成功實行本集團業務計劃。鑒於本集團的經營歷史有限,董事認為,現階段難以對本集團日後的經營業績下定論。投資者應注意,現時不能保證基於以上因素,本集團的營業額及經營溢利能夠進一步增長或以較以往為快的速度增長。

研究與開發風險

部分發售所得款項將用於改良其耐火性及安裝技術,及開發新防火級數木門。然而,由於存在不明確因素(例如市場需求迅速轉變、發展項目出現未能預計的延誤及所需投資額無法預計地增加),因此不能保證本集團進行的任何研究項目能夠於預計時間內完成,亦不能保證研究結果可用於生產,或防火級數木門將會廣獲本集團客戶接受。因此,倘本集團不能成功進行研究與開發項目,本集團的業務可能受到不利影響。

與行業有關的風險

競爭

由於近年來香港的物業市場極為波動,導致經營環境艱難,與香港建造業相關的業務 競爭日益劇烈。香港不明朗的經濟狀況及疲弱的物業市場氣氛已令香港項目數目或項目工 程數量減少,導致近期部分建築公司倒閉。董事相信,項目數目或項目工程數量減少或會 令競爭白熱化,對本集團的盈利能力構成不利影響。

監管

儘管本集團已採取全面的措施,符合有關香港建造項目的所有現有及有待落實的指引、法律及規則的規定,惟本集團如其他建築公司一樣,將會面對政府屋宇署發出有關環

境管理及安全標準的更嚴厲法律及規則。本集團於日後可能會因觸犯上述的香港環保法例 及安全規則而遭罰款。此外,現時政府對建造業的政策及執行規則的任何改變亦可能會對 本集團的業務及營運構成不利影響。

市況及趨勢

建造業依賴香港可供進行的整體項目數目,而項目數量一般會受到香港當時的經濟情況影響。香港經濟自一九九七年底以來經歷大幅波動。作為香港經濟主要部分的建造業,其表現已因香港普遍經濟下滑而轉差。董事相信,公營及私營企業展開新基建項目對香港經濟及建造業的復甦非常重要。在這個方面,任何有關人士延遲新基建項目或會影響香港的建造業,而此或會對本集團的業務及營運構成不利影響。

項目經營風險

截至二零零二年三月三十一日止三個年度各年,修訂訂單的金額分別約為11,000,000港元、17,200,000港元及11,100,000港元。有關設計及選購材料的變動或意見不一或會於任何建造項目時產生。因此,本集團或須修訂有關採購訂單,及(倘有需要)委聘及/或重新委聘新分包商。因建築期間天氣情況惡劣,材料及勞工成本或供應出現波動,亦會產生額外成本及使工程受到延誤。若任何建造項目中出現該等不能預見的因素,均會增加本集團的成本,並會對其邊際溢利構成不利影響。

保固金

現時的業內慣例是合約價值其中一部分(一般為5%)由總承建商扣起作為保固金,一般可由有關項目完成後六至十二個月發放。於最後實際可行日期,總承建商就本集團的項目保留的保固金約為7,300,000港元。現時不能保證總承建商將會按時發放保固金或任何日後保固金予本集團。總承建商未能準時發放保固金或會對本集團日後資金週轉構成不利影響。

就合約延誤或未完成的算定損害賠償金

董事認為,建築公司進行的項目經常會面對未能根據預期項目進程準時完成的風險, 而項目未能如期完成的原因為分包商的工程未符合標準,以及供應商的延誤。倘有關發展 商或總承建商不同意延長時間,或會就項目延遲完成或終止而向本集團提出算定損害賠償 金,而此會對本集團的盈利能力及信譽構成不利影響。

與香港有關的風險

政治及經濟因素

目前,本集團所有營運及管理均位於香港。香港為中國的特別行政區,擁有本身的政府及立法機關。根據香港基本法,香港享有高度自治權。然而,香港將來可否繼續享有目前的自治權,實無法保證。削弱香港自治權的任何政策或會對香港的投資意欲造成負面衝擊,最終會於股市表現中普遍反映出來。

香港經濟於過去及最近面對衰退循環,原因是亞洲整體衰退始於一九九七年底。香港經濟衰退一再出現、通貨緊縮或終止香港貨幣與美元掛鈎可能對本集團的營運及財務狀況 構成不利影響。

戰爭及恐怖份子襲擊

繼二零零一年九月十一日美國紐約及華盛頓受到恐怖份子襲擊,及美國其後作出軍事反擊(歷時及結果仍屬未知之數)後,人們意識到一連串事件可加速全球經濟下滑,或令其惡化,以致影響香港。本集團的業務及其主要客戶均以香港為基地,受到任何香港普遍的經濟下滑所影響的可能性很大。倘香港經濟狀況因任何戰爭或恐怖份子襲擊而削弱,則本集團的表現及盈利能力將會受到不利影響。

有關日後在中國擴充業務的風險

日後擴展至中國市場

本集團的其中一項未來策略,是擴充業務至中國。儘管於往績記錄期間,本集團在香港經營的供應及安裝防火級數木門組合業務一直獲取豐厚利潤,但是對本集團而言,中國市場是一個新市場,在國內供應及安裝防火級數木門組合的經營環境及市場需求存在不明確因素。現時不能保證本集團建議在中國經營業務將有利可圖。

必須先取得中國監管當局的批准

本集團目前並無在中國經營業務,因此將須取得在中國營運以及供應及安裝防火級數 木門的有關監管批准。現時不能保證本集團可及時取得所需批准,本集團或不能取得批 准。若未能及時取得批准,可能會對本集團的業務計劃及營運與業務造成不利影響。

政治及經濟考慮因素

由於本集團預計日後在中國投資業務,因此中國現時之一般經濟、政治、法律及社會狀況可能會對本集團日後的財務表現及營運起直接或間接影響。

中國經濟過往一直奉行中央計劃經濟,由中央政府採取一連串經濟計劃。過去多年,中國政府曾經進行大型經濟及政治改革。然而,中國政府實施關於監管經濟事項的多項法律及法規現時尚在發展初階,在詮釋及執行上不如其他西方國家般明確。本集團未來在中國經營業務(包括經營)及其營運有待中國多個國家及地方政府機關的行政審批。因此,不能保證本集團日後的表現及盈利能力不會因中國的政治、經濟及社會狀況的轉變及中國政府政策轉變而受到不利影響。